

坚定信心 力做实功 保持定力 苦干实干 幸福成武建设奋勇前行

近年来,成武坚持干字当头,苦干实干,用笨力气取得了让全县72万人民看得见、摸得着、感触得到的工作成效。



文亭湖



达驰电气220kV级总装车间



现代农业大棚



成武民生事业



德上高速成武东出入口



医疗器械生产车间

◆工业支撑明显增强

成武坚持工业立县战略不动摇,突出园区化、链条化招商,突出财源建设,工业经济初显成效。

一是园区建设持续完善。机电小镇、家居产业园、精细化工园区、港航产业园、医疗器械产业园五大园区功能全面增强,具备了较强的承载能力,第二机电产业园和第二医疗器械产业园加快推进,有力带动了产业链条的延伸。

二是经济运行持续向好。预计2019年全年完成财政收入10.1亿元,同比增长27.7%,财政收入首次突破10亿元;完成税收收入12.8亿元,同比增长12.5%,其中县级税收8亿元,同比增长18.5%;完成工业用电量6.3亿千瓦时,同比增长8%;完成高新技术产品进出口5亿元,实施新旧动能转换项目41个,其中7个项目入选省新旧动能转换优选项目。

三是“双招双引”持续发力。2019年成武组织外出招商活动47次,在谈项目46个,总投资158.9亿元,签约项目36个,总投资110.5亿元。韩国LED、LCD显示屏和纳米材料等一批项目落户成武。新增博士后创新实践基地1个,市级工程实验室2个,市级企业技术中心2个。县供电公司牛德成同志被评为“齐鲁大工匠”,全市唯一,全省共10名。

四是企业纾困持续推进。筛选22家重点企业进行纾困,推进达驰、华驰等公司与山东水发公司战略合作,基本恢复生产,初步实现了合作共赢。

◆城乡面貌明显突破

目前成武“水韵新城”基本成型,居民的幸福感和归属感大幅度提升。

一是公共设施建设提高了城市美誉度。新城区和部分老城区的道路、桥梁全部按照景观要求设计施工,管线全部入地,第二污水处理厂投入运行,一批有质量的广场、公园建设完成,新城区实现了

规划引领。城市建设宣传片《春暖花开,赏花踏青正当时》,被中央电视台黄金时段播发。

二是回迁房建设提升了民生温度。25个回迁安置区全部开工建设,2019年农历年底,湾里、七里口、堙堆后、田庄等回迁安置房将交付使用,全力让棚改群众尽快实现安居梦。

三是创城工作体现了推进力度。充分发扬“赛马精神”,全县干部群众共同行动,对城市进行彻底“大扫除”,市场秩序、乱搭乱建、物业管理等方面存在的顽疾得到初步解决。农村环境卫生综合整治同时发力,城乡面貌明显改善。

◆农业发展明显加快

成武坚持以销售型农业龙头企业带动农业产业化结构调整。

一是推进特色园区。汶上现代农业产业园、党集艾克尔农场等一批销售企业带动的园区为农业产业化探索积累了有益经验。

二是加快美丽乡村。打造建设九女集镇李胡同、党集镇马庄、张楼镇许庄3个省级美丽乡村示范村,九女集镇九女集村、党集镇田庄等6个市级美丽乡村,一批通过土地增减挂钩带动的美丽乡村正在形成。

三是打造成武品牌。在全国农产品质量安全县的基础上,大力发展绿色生态循环农业,成武被评为山东省生态循环农业示范县。认证无公害农产品9家22个产品,“三品一标”认证农产品达到125个,“莲成”大蒜系列产品入选省级知名农产品品牌。

◆交通区位明显改善

成武陆运、水运齐头并进,立体化交通网络逐步呈现。

一是高速建设实现突破。德上高速竣工通车,枣菏高速今年5月初将实现竣工通车,成武进入高速公路新时代。

二是水运建设顺利推进。新万福河复航工程加快建设,安济河水利节制闸正在施工。

三是公路建设提档升级。高速连接线具备通车条件,临商路改造全面完成,新建改建农村公路322公里,全市“四好农村路”建设现场会在成武召开。

◆推进改革明显深化

成武新承接粮食绿色高效创建、农村老人相对集中居住养老、美丽乡村建设、农村生活污水连片治理、文化惠民演出等一批省级改革试点,卫健智慧基层服务品牌、智慧税务监控平台成果,网格员助力法院执行难、汶上产业振兴等一批先进典型在全省推广,普惠金融、“幸福院+”助力乡村振兴、行政审批“帮办代办”等一批制度创新成果取得突破。

◆民生水平明显提高

成武以民生为基础,真正让老百姓得实惠。

一是脱贫攻坚扎实推进。2016年以来,实现脱贫83361人,87个省扶贫工作重点村全部脱贫摘帽,基本完成脱贫攻坚任务,目前享受政策贫困户57573人。省派第一书记争取上级项目资金5000余万元,脱贫成效不断巩固。

二是教育实现新突破。新建、改扩建城乡学校224所,其中新建、改扩建城区学校9所,本科上线人数逐年攀升,上线率居全市前列。大田集镇原五中毕业生张继平、李培武分别当选中国科学院和中国工程院院士,为成武做好教育工作提振了信心。

三是医疗事业稳步向前。县医院新院区建设加速推进,县医院电子病历系统作为唯一一家县级医院通过国家卫健委分级评价,县医院被评为国家级胸痛中心、心脏康复中心、卒中防治中心,在全省县级公立医院综合绩效考核中名列第八名。大田集镇被评为国家级卫生乡镇。

四是文化活动丰富多彩。成功举办了健步走、高速马拉松等一系列文化娱乐活动,各镇街乡村大舞台、文化惠民活动不断丰富,充实

了群众的文化生活。红旗剧院入选全省首批文化惠民演出试点。

五是社会持续和谐稳定。强化信访工作,坚持领导公开接访,集中化解了一批信访积案。深入开展扫黑除恶专项斗争,有力震慑了犯罪分子,在扫黑除恶专项斗争中成武稳居全市第一,综治中心实体化建设位居全市第一。省级食品安全县创建工作扎实推进,安全生产和环境质量明显改善。

◆从严治党明显强化

成武把党的建设摆在突出位置,全面推进从严治党。

一是主题教育深入开展。紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想主线,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育各项工作,进一步提高了党性修养水平,严肃了党内政治生活,净化了党内政治生态。

二是基层党建扎实推进。实施“集体经济百村振兴计划”,全县50%以上的村集体经济收入达到5万元。持续抓好基层党组织和党员星级管理工作,党员视星为宝、丢星为耻的氛围已经形成。推进“红色品牌”创建工作,打造县级示范点134个,基层党建整体水平得到明显提升。

三是“赛马”机制进一步完善。以能干事、干成事为标准,坚持“赛马机制”,一批“狮子型”干部快速成长,一大批“老黄牛型”干部成为骨干,特别是为年轻干部的成长提供了广阔的舞台。

四是“两个责任”落地生根。县委主体责任、纪委监督责任全面落实,2019年全县纪检监察机关立案349件,党纪政务处分388人。持续推动监察工作向镇街延伸,镇街案件数量占比近50%,打通了全面从严治党“最后一公里”,我县纪委监委“巡回接访进乡村”经验做法入选庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。今年共开展4轮巡察,巡察县直、镇街、村党组织498个。

本版策划:杨建立
本版采写:王立新 李启恩



文亭湖